

为高温下的劳动者撑起“遮阳伞”

我市开展夏送清凉活动 关爱高温一线作业人员

本报7月30日讯 当前,全市正在加快构建“10+1”创新型产业体系,凝心聚力推进中国式现代化青岛实践。7月30日上午,市总工会工作人员来到“中铁建工集团中国联通通信枢纽楼项目”施工现场,将清凉送到一线,关爱高温一线作业职工,助力广大职工岗位建功。

为有效预防和控制职业性中暑事件,今年的夏送清凉活动更加注重源头预防。工会履行法定监督职责,督促用人单位落实防暑降温主体责任,协助和

督促用人单位建立健全防暑降温工作制度,并重点推动企业科学优化生产布局、工艺流程、作业条件及作业强度,着力从生产源头消除高温危害因素,系统化改善劳动条件。

今年的夏送清凉活动聚焦两类重点群体:一类是服务重大战略、重大项目、重大工程和重点产业夏季露天作业的交通、物流、电力、建筑、环卫等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员;另一类是货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形

态劳动者和灵活就业人员。各级工会通过开展送清凉物资、送政策宣传、送健康体检、送法律维权、送健康培训活动,不断提高服务职工的精准性和可及性。

与此同时,工会驿站发挥阵地作用,发放瓶装水、冷饮等清凉物资,解决户外劳动者“饮水、就餐、如厕、休息”等实际问题。针对新就业形态劳动者和灵活就业人员,依托“齐鲁工惠”APP开展线上送清凉活动,发放清凉券4万张,为高温下的劳动者撑起24小时在

线的“遮阳伞”。

夏送清凉的同时,紧密结合“查保促”“鲁安杯”群众性安全生产竞赛活动,有针对性地开展劳动保护、身心疏导等专项培训和宣传教育活动,着力提高职工自我防护意识和能力。充分运用“报、网、端、微、屏”等融媒体平台,全天候开展暑期防病知识宣传、防暑知识科普和高温危害及防护知识普及。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 宋其富 唐文文)

市南区志愿者服务进社区为居民送上“健康礼包”

医生带团讲解中暑预防和急救知识

本报7月30日讯 向户外工作者赠送“健康礼包”,为居民进行分级诊疗破解看病难……炎炎夏日,部分疾病进入高发期。作为基层健康服务的“主力军”,市南区医疗健康集团以专业为尺、以贴心为度,守护着社区居民的日常健康,也牵挂着户外劳动者的身体状况。近期,集团成员单位八大峡街道、八大湖街道社区卫生服务中心等接连开展志愿服务,用实实在在的行动诠释“健康守门人”的责任与温度。

“天热别猛喝冰水,出汗多要补淡盐水。”“颈肩疼可以按按风池穴。”……近日,八大峡街道社区卫生服务中心联合市南区总工会,带着“健康礼包”走进李慰农公园。医生陈鹤带领团队讲解中暑预防和急救知识,中医师李梅前针对颈肩酸痛、暑湿困脾等问题为户外工作者开出养生小方,还有志愿者发放夏季健康手册,解读家庭医生签约政策。“医生讲的知识很实用,集团把服务送到我们干活的地方,心里特暖。”快递员王先生说道。



八大湖街道社区卫生服务中心(左二)为居民讲解分级诊疗就医路径。

市南区卫生健康局供图

“在家门口就能问病、测血压,还有医生教我怎么控血糖,太方便了。”在八大湖街道“匠心筑梦,技能共享”志愿服务活动现场,居民李女士的话道出大家

的心声。

活动中,八大湖街道社区卫生服务中心的家庭医生团队为居民免费测血压,用“饮食少盐、迈开双腿”等家常话

讲解健康知识。在分级诊疗宣传区,医护人员结合集团资源优势,向居民清晰解读“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的就医路径,通过急危重症转诊绿色通道和康复随访闭环管理,让居民既能享受家门口的便捷,又能链接上级医院的精准诊疗,切实破解“看病难”。

据了解,作为山东省内紧密型城市医疗集团建设国家试点城市之一,2023年,青岛高位推动紧密型城市医疗集团建设,市南区医疗健康集团(青岛大学附属医院市南医疗健康集团)是省内试点城市中率先进入实体化运行阶段的紧密型城市医疗集团。该集团由青岛大学附属医院牵头,与市南区中西医结合医院、市南区属基层医疗卫生机构实行一体化管理,市南区疾控中心、市南区妇保中心协同参与公共卫生等相关工作,负责为居民提供疾病预防、诊断、治疗、康复等一体化、连续性医疗卫生服务。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

切实维护军人军属合法权益

青岛中院通报全市法院涉军维权工作情况并发布典型案例

本报7月30日讯 30日上午,在“八一”建军节即将到来之际,青岛市中级人民法院举行新闻发布会,通报我市法院涉军维权工作情况并发布典型案例。2024年,全市法院共审结涉军案件408件,案件类型包括合同纠纷、家事纠纷、侵权纠纷等。全市法院从快速受理、高效审理、强化保障、联动调解、主动服务等方面,着力提升涉军维权工作水平,切实维护军人军属合法权益。

青岛作为见证人民海军挺进深蓝的“光荣之岛”,已经十次荣膺“全国双拥模范城”。全市法院设立军人专属立案窗口,

提供“优先受理、专人引导、全程帮办”的一站式服务。全面应用线上诉讼平台,支持远程立案、电子送达、云端庭审。

全市法院践行“枫桥经验”,推行“线上+线下”融合调解模式,充分调动社会各方力量,推动涉军维权纠纷源头化解。黄岛法院在处理一起涉军合同纠纷时,依托多元合力,仅用40天高效化解纠纷。平度法院开发区法庭依托全省首个“军人权益保障微法庭”,成立“老兵调解工作室”,发挥“老战友”做“老战友”工作的优势,实现柔性高效解纷。黄岛法院古镇口法庭与退役军人事务局共建调

解工作室,发挥退役军人事务局政策专业优势,实现矛盾纠纷诉前有效化解。

为延伸司法职能,法院与驻地部队建立起长效联络机制,定期组织资深法官“送法进军营”,开展普法讲座,提供法律咨询,赠送法律书籍,发送维权联系卡。围绕军人军属在婚姻家庭、房屋买卖、优抚待遇等方面的“急难愁盼”问题提供专业法律意见。与此同时,施行判后回访制度,做好答疑疏导与问题协调,形成“受理—办理—反馈—改进”闭环。

记者从青岛市中级人民法院了解

到,青岛法院将牢固树立“如我在诉”理念,持续推动涉军维权工作高质量发展。在优化涉军诉讼服务体系方面,推动流程“一站式”再造,进一步优化立审执相衔接的涉军案件“绿色通道”运行机制。在纠纷源头化解方面,总结“老兵调解室”等成功经验,推动全市法院因地制宜设立特色涉军调解平台。总结涉军纠纷调解典型案例和经验,提升调解成功率和协议履行率,为服务强军兴军、军民融合发展提供有力司法服务和保障。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

让婚姻登记巡回点变成爱情打卡地

莱西市“婚恋+文旅”延展“甜蜜经济”产业链

本报7月30日讯 今年以来,莱西市深度挖掘婚恋文化资源,通过场景塑造、链条完善、文明倡导,围绕文化、旅游、消费、制造等领域不断丰富“甜蜜经济”内涵,探索出一系列“婚恋+文旅”融合经济新样态。

莱西市依托省级文物保护单位福顺德古楼,匠心打造特色婚姻登记巡回点,并联合周边的莱夷文化礼乐博物馆、月湖公园、“婚庆一条街”等休闲景点,打造为年轻人服务的新时代婚庆文化文明实践“朋友圈”。在这个“圈”里,新人们

可以实现婚前查体、婚俗学习、婚姻登记、婚庆服务、婚庆用品采购等“一条龙服务”。自设立以来,该巡回点已为117对新人办理登记,成为莱西炙手可热的爱情打卡新地标,配合婚前辅导、拍照留念等一站式服务,让幸福时刻更加完美。

莱西市精心绘制了一条覆盖全域的“甜蜜打卡线路”,月湖公园的潋滟波光、考特书店的文艺气息、产芝梨苑的田园野趣、青山绣湖度假村的静谧悠然……十余个风格各异的特色点位被有机串联。每个点位都设有专属打卡装置并提供个性

化服务。产芝梨苑专注提升户外休闲体验品质,九顶庄园则成为户外婚礼的热门之选。这条线路一经推出便广受新人追捧,已有860多对新人前来打卡。

莱西市以“传承婚俗文化、展现莱西风情”为主题,创新打造莱喜民风展馆,巧妙集纳爱情打卡墙、非遗技艺展示、手作互动体验和特色文创销售。开馆以来,已吸引超过2700人次的新人及游客前来沉浸式体验。

为满足新人对婚礼筹备“省心省力”的期待,莱西市着力完善婚庆服务

链条,联合产芝云居民宿、老天宝珠宝等20余家本地优质商家,为新人们精心准备结婚领证伴手礼,并附赠涵盖婚纱摄影、珠宝选购、婚宴策划等全链条服务的独家折扣券。新人持结婚证购买家电、汽车等大宗商品还可享受“国补+店补”双重补贴。

从“浪漫地标”到“甜蜜路线”,莱西甜蜜经济正聚点成链,吸引越来越多的新人和游客前来酿造属于自己的甜蜜记忆。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 张斌)